



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 2 (165) март 2020 год

КОНСТИТУЦИЯ РОССИИ



ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПРИГЛАШАЮТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ

Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации состоится 22 апреля 2020 года по всей стране.

Председатель Центральной избирательной комиссии РФ Элла Памфилова напомнила, что 14 февраля 2020 года Президент Российской Федерации Владимир Путин своим распоряжением возложил на Центризбирком организацию подготовки и проведения общероссийского голосования по во-

просу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.

Глава ЦИК РФ подчеркнула, что для россиян общероссийское голосование – масштабное и значимое событие. Решение об одобрении изменений в Конституцию Российской Федерации в соответствии

с законодательством останется за народом России. Задача Центризбиркома – обеспечить легитимность этого процесса и свободу

волеизъявления граждан. По словам Эллы Памфиловой, в голосовании могут принять участие граждане России 18 лет и старше.

В ТЕМУ

В информационно-просветительской кампании по подготовке и проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ активное участие примут волонтеры. Добровольцем может стать каждый совершеннолетний гражданин России – достаточно зарегистрироваться и подать заявку на сайте «волонтерыконституции.рф».

НАЗВАНЫ ГЛАВНЫЕ ПЛОЩАДКИ ПРАЗДНИКА

На заседании Совета общественных объединений ветеранов при мэре города Омска обсудили ключевые события Года памяти и славы, приуроченного к юбилею Великой Победы.

Как прозвучало, в ходе подготовки и непосредственно в сам День Победы в Омске будет организовано 117 ярких культурных мероприятий. Активными участниками программ и проектов станут творческие объединения ветеранов. Уже начато изготовление сценических костюмов для четырех хоровых коллективов, которые примут участие в гала-концерте «Поющая Сибирь» 9 Мая.



Омск – город трудовой славы

По традиции основные события развернутся в парке Победы с церемонии возложения цветов к мемориалам и продлятся на 13 интерактивных тематических площадках до самого вечера. Например, о труде и силе духа омичей будет рассказано в театрализованной композиции «Сибирский характер», которая завершится массовым флэш-мобом «75 флагов Победы».

В этом году центральными площадками праздника станут также историко-культурный комплекс «Омская крепость» и сквер им. Дзержинского.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фадина: «Нас ждет еще одно важное событие – в рамках федерального проекта в городе будет заложен «Сад Памяти». Омичи высказали предложения, где лучше разместить такой сад. В перспективе он станет еще одним городским объектом благоустройства. Важно заранее вместе с общественностью обсудить духовную составляющую нового пространства».

Завершатся юбилейные торжества фейерверком. Он будет организован в трех точках: в парке «Советский», у метро «Омская» и около бульвара Победы (у гостиницы «Амакс отель»).

После утверждения полная программа праздника с датами, временем и локациями будет размещена на сайте мэрии – omsk.rf.

ЖКХ-КЛУБ

ПАВОДОК НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

В Центральном округе идет активная работа по предотвращению подтопления жилых домов частного сектора.

С мест возможного подтопления специалистами «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» вывезено более 13 тысяч кубических метров снега. Сейчас идет очистка дождеприемных колодцев и коллекторов: их промывают горячей водой. Всего уже очищено более 3,5 тысячи погонных метров ливневой канализации.

НА ЗАМЕТКУ

✓ **Дорожно-эксплуатационный участок Центрального округа, тел. 90-48-04.**

✓ **Единая дежурно-диспетчерская служба, тел. 78-78-78.**

По информации Обь-Иртышского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, в этом году в Омске снега выпало на 20 процентов больше, чем в прошлом. В целом зима была теплой: средняя температура за месяц на 8 градусов превышает среднюю годовую. В связи с этим глубина промерзания почвы составляет всего 35 процентов от среднегодовых показателей, следовательно,

земля сможет впитать больше талой воды.

На территории Центрального округа определено 104 места возможного подтопления – это больше, чем в других округах города. По словам специалистов, это связано с особенностями территории: две речные поймы, высокий уровень грунтовых вод. По опыту прошлых лет в зоне особого риска улицы Амурские, Северные, Судоремонтные, Линии, Подгорная, Восточные, 2-я Дорож-

ная, Красноярский тракт, микрорайоны «Загородный» и «Первокирпичный». Здесь противопаводковые мероприятия проводятся в первую очередь.

Активисты КТОСов обходят дома частного сектора и напоминают собственникам о необходимости соблюдать Правила благоустройства. Согласно им за владельцами домов в секторе индивидуальной жилой застройки закреплена 5-метровая зона по уборке территории от снега.

«На особом контроле участки, находящиеся в

низинах, в зонах возможного подтопления талыми водами. В ходе рейдов собственникам выдаются памятки с информацией о том, что нужно делать для того, чтобы предупредить возможное подтопление дома», – рассказала начальник отдела по организационным вопросам и связям с общественностью администрации Центрального округа Анна Чугунова.

Общественники обращают внимание омичей на то, что от снега и мусора необходимо очистить не только придомовую территорию, но и имеющиеся водоотводы. На случай возможного подтопления жители должны заблаговременно поднять продукты из погребов и подвалов, а также иметь в распоряжении бытовые электронасосы, ведра, лопаты или другой инвентарь. Если вода все же подойдет к дому, необходимо переместить ценные вещи на верхний этаж или чердак, поднять электроприборы на высоту более 0,5 метра, заранее приготовить личные документы всех членов семьи, выключить электричество, газ, воду, погасить огонь в печах.



В ходе рейдов жителям раздают памятки, в которых указаны телефоны специализированных служб

ВETERАНАМ ВРУЧАЮТ ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ

В Омске проходят мероприятия по вручению медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Награду получит каждый ветеран.

Сейчас в Центральном округе проживают 1630 ветеранов Великой Отечественной войны. Из них 97 – это непосредственные участники событий 1941–1945 годов, 43 – награждены знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 20 – бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, 1470 человек – труженики тыла. Большая часть юбилейных медалей вручается сотрудниками окружной администрации ветеранам на дому.

«Мы всегда будем гордиться и восхищаться подвигом, который совершили ветераны Великой Отечественной войны для того,

чтобы сейчас над нами было мирное небо. Вклад каждого из них в Победу – бесценен. Наша задача – отдать дань уважения нашим ветеранам и сделать все, чтобы подрастающее поколение знало и помнило о том, какими усилиями далась нашему народу Великая Победа», – подчеркнул глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев.

ФАКТЫ

Всего в Центральном округе будет вручено 1630 юбилейных медалей.

Одним из первых награду получил Иван Васильевич Важенин. В прошлом году ветеран отметил свой вековой юбилей.

Иван Васильевич родился в деревне Ик, Крутинского района, Омской области. Воспитывала его бабушка. В 7 лет начал работать – помогал во время уборки урожая. В 1929 году, когда ему исполнилось 10 лет, приняли рабочим в колхоз. Детство было сложное, приходилось много трудиться, поэтому удалось окончить только четыре класса школы.

В армию был призван в 1939 году, в Приморский край. На Великой Отечественной войне с первого ее дня, воевал на Украинском фронте. В январе 1942 года был ранен, до апреля находился в госпитале в Баку. Потом вновь бои, очередное ранение. Несмотря на то, что врачи настаивали на продолжении лечения, Иван Васильевич уже в ноябре 1942 года вер-



Фронтвик Иван Васильевич Важенин с внучкой Светланой Анисимовой. Медаль ветерану вручил глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев

нулся на фронт. Участвовал в Сталинградской битве, освобождении Венгрии, Чехии. 9 мая 1945 года встретил в городе Брно в Чехословакии. А уже через неделю его подразделение перебросили в Японию.

Война для Ивана Васильевича закончилась только 3 сентября 1945 года в Порт-Артуре. После этого он проходил службу в городе Канске, Крас-

ноярского края. Демобилизовался 5 мая 1946 года.

Награжден орденом Отечественной войны I и II степени, орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Будапешта», «За освобождение Праги».

У Ивана Васильевича большая дружная семья: четверо внуков и пять правнуков.

МОЛОДЕЖЬ



Участники форума посетили пять диалоговых площадок

У НАС ВСЕ СВОИ

В Центральном округе состоялся VII городской форум по профилактике экстремизма среди молодежи «Все свои».

Для участников форума в этом году было подготовлено пять диалоговых площадок: «Уголовная ответственность за реабилитацию фашизма», «Привет, сосед!», «Молодежный экстремизм и его проявление в Омской области», «Психология миролюбия», «Наследники великих отцов». Каждая площадка представляла собой интерактивное взаимодействие: темы можно было обсудить со специалистами и сверстниками, высказать свою точку зрения, получить ответы на интересующие вопросы.

«В программе форума были лекции, экспресс-опросы, психологические тесты. Все это направлено на создание атмосферы нетерпимости к проявлению экстремистской идеологии среди молодежи. Стоит отметить, что за годы проведения форума количе-

ство участников возросло более чем в три раза, появились новые темы для обсуждения. – Подчеркнула начальник отдела социальной политики окружной администрации Галина Москаленко. – Омск – город многонациональный, где мирно живут и работают представители более 120 национальностей. И только все вместе мы сможем сделать его более комфортным, привлекательным и успешным».

ЦИФРЫ

В работе форума приняли участие около 200 студентов.

Соорганизаторы форума – департамент общественных отношений и социальной политики мэрии, Межрегиональное национальное культурно-спортивное объединение «Сибирь» (Дом Дружбы), Сибирский юридический университет.

ОКРУГУ – 75!

РОВЕСНИК ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Жители Центрального округа в этом году отметят две знаменательные даты: 75-летие Великой Победы и 75-летие со дня основания округа.

Днем рождения Центрального округа принято считать 1 июня 1945 года.

За прошедшие десятилетия менялось многое – границы округа, численность, структура и форма управ-

сохранению культурно-исторического наследия.

Центральный округ – это административный центр города и области. Здесь сосредоточены ведущие учреждения промышленности,

образования, здравоохранения, культуры и спорта. Здесь разворачиваются основные события в жизни региона.

В течение года на страницах нашей газеты мы будем знакомить вас с историей округа, людьми, внесшими вклад в его развитие, и интересными фактами.

В ТЕМУ

Площадь Центрального округа – 10,5 тысячи гектаров. По численности населения наш округ самый крупный среди других, он насчитывает около 276 тысяч жителей.

ления. Неизменным оставалось главное – постоянное стремление развиваться, быть достойной визитной карточкой Омска. В округе были построены новые здания, благоустроены улицы, особое внимание уделялось



В 2020 году Центральному округу 75 лет

БЕЗОПАСНОСТЬ

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПОЖАРА

Специалисты отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа напоминают важные правила, которые помогут избежать трагедии.

Для предупреждения пожаров во дворах частных домов и на дачных участках в весенне-летний пожароопасный период запрещено:

- ✓ сжигать сухую траву и мусор;
- ✓ оставлять без присмотра топящиеся печи;

использовать открытый огонь в жилых помещениях и дворовых постройках.

Необходимо:

- ✓ очистить крышу от опавших листьев, веток, хвоя и мусора;
- ✓ соблюдать правила эксплуатации газовых приборов;

✓ следить за исправностью электропроводки;

✓ не допускать применения самодельных электроприборов.

ВАЖНО

Телефоны вызова пожарной охраны:

01 – с городского телефона; 101 – с сотового телефона; 112 – единая диспетчерская служба.



ОМСК АКТИВНО УЧАСТВУЕТ В НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ

В городской администрации на заседании проектного комитета при мэре Омска обсудили задачи муниципалитета в реализации национальных проектов на ближайшие два года.

«Сейчас мы работаем над формированием бюджета на следующий год с учетом финансирования мероприятий в рамках нацпроектов и сроков их исполнения, – пояснила мэр Омска Оксана Фаина. – В 2020 и 2021 годах нам предстоит освоить значительные средства, в частности, на строительство семи новых детских садов в рамках нацпроекта «Демография». В бюджете нужно учесть ассигнования на конкурсные процедуры по определению подрядных организаций, работы по планировке территорий будущих дошкольных учреждений,



- В 2020-2021 годах в Омске по национальному проекту планируется построить семь детских садов
- В 2019 году в Омске начато строительство современной магистрали на Левобережье, срок окончания работ – декабрь 2020 года

формирование техусловий для подключения к инженерным сетям ресурсоснабжающих организаций. Подобные аспекты предстоит учесть в ходе подготовки к реализации и других нацпроектов».

На заседании прозвучало, что в 2019 году администрация города принимала участие в семи национальных проектах, в рамках которых реализовывалось 13 муниципальных проектов. В том



числе строительство двух новых детских садов, комплексный ремонт 18 городских автомагистралей, благоустройство 15 общественных пространств и 30 дворовых территорий, строительство средней школы на 1122 места в микрорайоне «Амурский-2» и строительство дороги в Кировском округе на участке от метромоста до ул. Крупской вдоль ул. 3-й Островской. На эти цели в бюджете города было предусмотрено 2,6 миллиарда рублей – средства федерального, областного и муниципального бюджетов.

В этом году планируется участие в шести национальных проектах: «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Демография», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Планируемое количество муниципальных проектов – 21. Общая сумма расходов на реализацию национальных проектов в 2020 году с учетом финансирования из федерального и областного бюджетов составит более 3 миллиардов рублей.

ВАЖНО

По информации департамента образования мэрии, в 2020-2021 годах в Омске планируется построить семь дошкольных образовательных учреждений, где будут открыты ясельные группы.

- ✓ детский сад в пос. Биофабрика на 310 мест, из них 100 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. Светловской на 140 мест, из них 40 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. 21-й Амурской на 310 мест, из них 100 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. 1-й Станционной на 140 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. Тюленина на 140 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад в микрорайоне «Прибрежный» на 260 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад в микрорайоне «Большие Поля» на 140 мест, из них 40 мест для детей до трех лет.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ЗОНЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ОМСКА

Администрация города Омска

Ответственные и контролирующие структуры:

Советский округ..... т. 24-29-53	Государственная жилищная инспекция горячая линия.....т. 69-37-28
Кировский округ..... т. 55-14-07	БУ «УДХБ» диспетчер..... т. 31-74-82
Центральный округ..... т. 25-47-56	БУ «ЭОВБ» диспетчер..... т. 36-75-77
Октябрьский округ..... т. 32-30-36	
Ленинский округ..... т. 41-97-90	

Дороги, остановки, площадки ожидания на остановках общественного транспорта, тротуары, общественные зоны, межквартальные проезды, дороги частного сектора (с асфальтовым покрытием, улицы потенциального подтопления)

БУ города Омска «Управление дорожного хозяйства и благоустройства» (БУ «УДХБ»)

Магазины и предприятия обязаны надлежаще содержать 10-метровую зону

Торгово-остановочные комплексы («теплые остановки») и остановочные павильоны, объединенные с нестационарными торговыми объектами закреплена 5-метровая зона

Хозяйствующие субъекты (владельцы торговых павильонов)

Двор многоквартирного дома. Зона определяется в границах оформленного в собственность земельного участка. Если участок не разграничен, зона ответственности зависит от этажности дома (от 1 до 4 этажей – 5-метровая территория и 10 метров для домов, имеющих более 5 этажей)

Управляющие организации (управляющие компании, ТСЖ и др.)

Мосты и путепроводы, наземные и подземные пешеходные переходы

БУ города Омска «Эксплуатация объектов внешнего благоустройства» (БУ «ЭОВБ»)

За владельцами домов в секторе индивидуальной жилой застройки закреплена 5-метровая зона

ЖИТЕЛИ ОПРЕДЕЛИЛИ ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА НА 2021 ГОД

Принять участие в открытом голосовании омичи могли в окружных администрациях и на официальном портале мэрии через популярные социальные сети. В среднем в каждом округе на участки пришли от 2,5 до 3,2 тысячи человек. В интернет-голосовании приняли участие 15 556 жителей.

Результаты народного голосования выглядят следующим образом:

- Бульвар А.К. Веретено – **1 место** (общее число голосов – 4858);
- Станция юннатов – **2 место** (общее число голосов – 4253);
- ДК «Звездный» – **3 место** (общее число голосов – 3562);
- Сквер в границах улиц 1-я Военная, Кирова и 4-я Рабочая – **4 место** (общее число голосов – 3495);
- Сквер на площади Звезды по улице 1-й Красной Звезды – **5 место** (общее число голосов – 3408);
- Сквер им. А.В. Суворова – **6 место** (общее число голосов – 3387);
- Сквер по улице Торговой в границах улиц Бетховена, Торговой, О. Кошевого, Чухновского – **7 место** (общее число голосов – 1330);

- Территория в границах улиц Панфилова и Бульварной – **8 место** (общее число голосов – 1258);
- Сквер «Ветеранов» по ул. Гуртьева – **9 место** (общее число голосов – 605);
- Сквер по ул. Серова – **10 место** (общее число голосов – 418);
- Пешеходная зона по улице Чапаева от улицы Герцена до улицы Тарской – **11 место** (общее число голосов – 356);
- Территория сквера «На Рабочих» по ул. 15-й Рабочей – **12 место** (общее число голосов – 340);
- Аллея Александра и Владимира Сазоновых – **13 место** (общее число голосов – 324);
- Сквер в границах улиц Герцена и Булатова – **14 место** (общее число голосов – 299);
- Сквер 70-летия Победы – **15 место** (общее число голосов – 263).



КОМАНДА ОКРУГА – САМАЯ ДРУЖНАЯ!

На старт финальных соревнований городской спартакиады «Спортивный город» вышли почти 200 жителей округа.

Представители команды Центрального округа приняли участие во всех видах соревнований.

В лыжной эстафете команда «Калейдоскоп» заняла первое место среди клубов для детей и молодежи. В лыжной гонке у команды Центрального округа – третье место.

В турнире по хоккею с шайбой команды клубов для детей и молодежи Центрального округа заняли: «Союз 66» – 1-е место, «Факел» – 2-е место в разных возрастных группах.

В шахматах золото у

КТОСа «Амурский-2», клуб для детей и молодежи «Факел» занял вторую строчку, среди предприятий 2-е место у команды ПАО «МРСК Сибири» – «Омскэнерго». В перетягивании каната 2-е место занял КТОС «Релеро», серебро также и у ПАО «МРСК Сибири» – «Омскэнерго».

В мини-футболе не было равных команде клуба для детей и молодежи «Молодость». В эстафете спортивных семей (папа, мама, дочь) 2-е место заняла семья Пестряковых, (папа, мама, сын) 3-е место у семьи Дашевских.



Спортсмены Центрального округа – участники всех видов соревнований

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

В прошлом году против жителей Омска совершено 2701 имущественное преступление с использованием информационных технологий, средств мобильной связи и банковских карт. Это на 985 случаев больше, чем в 2018 году.

УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ МОШЕННИЧЕСТВА

По результатам анализа оперативной обстановки, наиболее распространенными способами совершения преступлений в сфере информационно-коммуникационных технологий являются:

- СМС о якобы произошедшем несанкционированном списании денежных средств со счетов или блокировании банковской карты;
 - звонки и СМС от мнимых родственников с просьбой пополнить счет;
 - перечисление денежных средств за ранее заказанный товар в сети Интернет;
 - взлом личной страницы в социальных сетях с последующей рассылкой просьб о переводе денежных средств на банковскую карту;
 - хищение денежных средств, связанное с размещением потерпевшими объявлений на интернет-сайтах о продаже недвижимости, автомобилей и иных товаров.
- Специалисты рекомендуют горожанам быть предельно осторожными и соблюдать следующие правила:

- Никогда и никому не сообщать свои данные, реквизиты банковской карты, коды и другие пароли, дающие доступ к вашей карте.

- Даже если номер, с которого звонит «сотрудник банка», совпадает с официальным номером банка, знайте – злоумышленники могут использовать технологию подмены номеров. Поэтому, завершив такой вызов, наберите номер банка, указанный на вашей банковской карте.

НА ЗАМЕТКУ

В полицию необходимо обращаться незамедлительно по телефонам: 02 или 102 (с мобильного).

- Никогда и никому не переводите деньги: ни в случае, если мошенники представились работниками правоохранительных органов и за деньги обещают разрешить проблемную ситуацию, якобы возникшую с вашим родственником или другом, ни в случае купли-продажи через Интернет – сначала убедитесь в благонадежности продавца.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЖЕЛАЮЩИЕ МОГУТ СТАТЬ ПЕРЕПИСЧИКАМИ

Всероссийская перепись населения пройдет в нашей стране с 1 по 31 октября 2020 года. Омичи могут принять в ней участие в качестве переписчиков. Для этого необходимо направить электронное письмо с резюме по адресу Омкстата: p55_omskstat@gks.ru с пометкой «переписчик ВПН-2020» либо позвонить уполномоченным по вопросам переписи населения на территории своего округа.

КАК МОЖНО ПЕРЕПИСАТЬСЯ
В ОКТЯБРЕ 2020 ГОДА

НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ
с 1 по 25 октября
Уровень учетной записи: стандартная (подтвержденная) / упрощенная

ДОЖДАТЬСЯ ПРИХОДА ПЕРЕПИСЧИКА
с 4 по 27 октября
315 тыс. переписчиков обойдут ВСЕ жилые помещения в стране. Переписавшимся способом №1 достаточно будет показать код прохождения переписи.

ПОСЕТИТЬ СТАЦИОНАРНЫЙ УЧАСТОК
с 4 по 27 октября
Переписаться у переписчика стационарного участка.

- **Советский округ** – Кузнецова Галина Алексеевна, Ильина Любовь Викторовна, телефоны: +7 (960) 990-95-98, +7 (960) 990-96-05;
- **Центральный округ** – Домашенко Валентина Васильевна, Бревнова Мария Андреевна, телефоны: +7 (960) 990-95-39, +7 (960) 990-95-48;
- **Октябрьский округ** – Денисова Тамара Дмитриевна, Ильенко Елена Владимировна, телефоны: +7 (960) 990-96-39, +7 (960) 990-96-59;
- **Кировский округ** – Фадеева Елена Леонидовна, Заболотина Валентина Викторовна, телефоны: +7 (960) 990-96-78, +7 (960) 990-96-98;
- **Ленинский округ** – Зайцева Вера Максимовна, Масорова Надежда Владимировна, телефоны: +7 (960) 990-97-47, +7 (960) 990-97-53.

Подробная информация о Всероссийской переписи населения-2020 на сайте – www.strana2020.ru, телефоны Омкстата: 25-43-82, 23-87-11, 23-29-91.

Материалы номера подготовили: Е. Кузьмина, Л. Володина, А. Самохвалова, Д. Емельянова. Фото: Е. Кузьмина, Г. Балашенко, Т. Фролова, А. Овчаренко.